

沈晓明在调研抓基层党建促乡村振兴和村“两委”换届工作时强调 高标准高质量开展村“两委”换届工作 为全面推进乡村振兴提供坚强组织保证

□记者 林文星

本报讯 2月8日,省委书记沈晓明在保亭黎族苗族自治县调研抓基层党建促乡村振兴和村“两委”换届工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于基层党组织建设的重要论述精神以及关于海南工作的系列重要讲话和指示批示精神,高标准高质量开展村“两委”换届工作,确保换出新班子、新作为、新气象,为全面推进乡村振兴提供坚强组织保证。

沈晓明来到响水镇合口村,考察了解基层党建、脱贫攻坚、环境整治、电商发展等情况。他要求,要牢固树立大抓基层的鲜明导向,推动基层建设全面进步、全面过硬,以基层党建促进乡村振兴;要认真总结、客观评估农村电商发展的成效与不足,研究提出可持续发展的思路,促进电商更好服务乡村振兴;要立足村民需求,盘活村集体闲置资源,持续提升农村公共服务水平。

随后,沈晓明主持召开座谈会,听取县、乡(镇)、村三级党组织书记关于做好村“两

委”换届工作的情况汇报和意见建议。他指出,这次村“两委”换届是在“三农”工作重心实现历史性转移和推进海南自由贸易港建设的背景下进行的一次换届,要切实把握中央关于村“两委”换届的决策部署和省委工作要求落到实处,坚持目标导向,严格人选标准,提高人选质量,特别是要着眼优化班子年龄结构、知识结构、民族结构和性别结构,充分吸纳返乡务工人员、回乡创业青年和退役军人进基层组织,确保选出能力强、作风正、愿意为村集体和村民服务的优秀干部。

要加强党的全面领导,强化督促指导,严守法律法规,严肃换届纪律,广泛发动群众积极参与并监督换届工作,确保换届选举风清气正。

沈晓明强调,要把此次村“两委”换届作为推进乡村振兴的新起点,选出的新班子要认真落实惠民政策,谋划产业发展,改善人居环境,提升治理水平,做好巩固拓展脱贫攻坚成果与实施乡村振兴战略有效衔接工作,推动我省乡村全面振兴。

省领导徐启方、孙大海参加调研。

沈晓明在五指山开展巡林工作时强调

建立健全森林资源保护发展长效机制 高水平建设国家生态文明试验区

□记者 林文星

本报讯 2月8日,省委书记、省总林长沈晓明赴五指山市开展巡林工作,强调要深入学习贯彻习近平生态文明思想,牢固树立和全面践行绿水青山就是金山银山的理念,以热带雨林国家公园建设为契机,建立健全森

林资源保护发展长效机制,高水平建设国家生态文明试验区。

沈晓明以不打招呼、直奔现场的方式,到畅乡畅好村知青岭突击检查违法占用林地行为整改进展及森林资源保护发展、森林防火、有害生物防治等工作,并到毛阳镇林业工作站调研林长制落实情况,看望

慰问一线护林员,向他们表示感谢并致以新春祝福。

沈晓明强调,要认真落实林长制,实行最严格的森林资源保护制度,严格林地用途管制,严厉打击和彻底整改违法占用林地行为,坚决守好林业生态红线。要深入推进植树种草,加快植被恢复,持续优化森林结构,提升

森林和环境质量,保护生物多样性,不断增强森林生态系统稳定性。要探索绿水青山就是金山银山理念的实现路径,促进森林资源生态效益、经济效益和社会效益相统一,不断满足人民群众对优美生态环境、优良生态产品、优质生态服务的需求。

省领导徐启方、孙大海参加巡林活动。

中国国际消费品博览会组委会第一次全体会议召开 打造国际消费精品全球展示交易重要平台 和海南自贸港标志性工程 王文涛冯飞出席并讲话

□记者 林文星

本报讯 商务部和海南省人民政府将于2021年5月7日至10日在海口共同举办首届中国国际消费品博览会。2月8日上午,中国国际消费品博览会组委会以视频会议形式举行第一次全体会议,组委会主任委员、商务部部长王文涛,组委会主任委员、省长冯飞分别在北京、海南会场出席。

首届消博会聚焦“高、新、优、特”消费精品,对标国际专业会展运营规则,汇聚全球高端优质消费精品资源,力争打造成为国际消费精品全球展示交易的重要平台和海南自贸港的标志性工程。截至目前,首届消博会已

确认参展面积超过7.5万平方米,完成规划展览总面积超过90%,招展工作基本完成。参展总体情况呈现全球头部品牌集聚、国际化程度高、全国省市区齐聚、首发首展比重较高、专业化水平突出等特点。

王文涛指出,举办消博会是服务构建新发展格局的重要举措,是畅通国内大循环、促进国内国际双循环,推进海南自由贸易港建设的重要抓手。办好消博会,有助于汇聚国际国内优质消费品资源,优化国内供给,促进形成强大国内市场,有助于推动自由贸易港加快服务创新发展,打造对外开放新高地,在更高水平开放上形成良性循环。各成员单位要切实提高政治站位,充分认识办好首届消

博会的重要意义,坚决把防疫安全放在第一位,扎实推进各项筹备工作,对标国际一流展会,高标准高质量办好首届消博会。

冯飞指出,海南将把办好消博会作为贯彻落实党中央战略部署的实际行动、海南融入新发展格局的重要举措以及落实自贸港系列政策的平台载体,将在中央各部委的支持下,认真做好消博会各项筹备工作,进一步强化筹备组织、服务质量、服务保障,确保首届消博会办出水平、办出成效、办出亮点,为进一步彰显中国新一轮高水平对外开放、推动贸易投资合作和经济全球化贡献海南力量。

组委会第一次全体会议后,省政府立即

召开专题会议部署相关筹备工作。会议指出,要认真落实好组委会第一次全体会议部署要求。对标国际一流,努力在办展规模、销售额、影响力等方面取得成果。要制定应急预案,抓好疫情防控工作。各部门要建立信息共享机制,抓实抓细各项筹备工作。海口市要以最高标准细化方案,做好城市服务保障工作。要细化宣传方案,将消博会宣传和自贸港建设宣传结合,打造首届消博会品牌。

组委会副主任委员、商务部副部长王炳南主持组委会第一次全体会议并宣布组委会成立,组委会副主任委员、副省长沈丹阳介绍首届消博会筹备工作进展。省政府秘书长倪强参加会议。

冯飞主持召开省政府常务会议要求

齐心协力把政府工作各项目标任务落实好完成好

□记者 林文星

本报讯 2月8日下午,省长冯飞主持召开七届省政府第67次常务会议,研究部署2021年省政府重点工作任务分工等内容。

会议审议了《2021年海南省政府重点工作任务分工》《海南省政府重点工作难度系数产生办法(试行)》。会议指出,落实好今年政府工作,比往年有更高的要求,各部门、各市

县要高度重视,务必说到做到,真抓实干,以实实在在的成果取信于民。要大胆创新,在实践中不断完善重点工作难度系数办法,激励各部门、各市县主动作为、攻坚克难、勇担重任。要把握规律,量化、项目化、责任化政府各项工作,将年度任务分解到季度、月度,各项工作抓早、抓紧、抓在前,坚持闭环管理,加强跟踪督察,注重工作的均衡性。要加强协作,形成工作合力,齐心协力把各项目标任

务落实好、完成好。

会议讨论了《关于落实〈关于深化新时代教育督导体制机制改革的意见〉实施方案(送审稿)》,强调要提高认识,结合海南实际,推动教育督导改革措施落地生效。要破除体制机制障碍,系统加强教育督导顶层设计,加快完善教育督导机构和队伍建设,适应教育督导改革新要求。要聚焦教育改革发展目标,突出督导重点,创新督导方式方法,深

化问责机制改革,提高教育督导质量和水平。

会议还审议了《海南省地方国有金融资本出资人职责实施暂行规定》,讨论了《关于调整部分省级权力清单的通知(送审稿)》《海南省人民政府关于将部分省级行政管理事项调整由市、县、自治县和洋浦经济开发区实施的决定(草案)》《2020年度海南省市县高质量发展综合评价考核评价结果(送审稿)》等文件。